

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 16 285

SUSCRIPCIÓN EN CORDOBA. Por un mes... 2 Ptas.
Por trimestre. 5'50 >
Fuera de Córdoba. Por un mes... 2'50 >
Por trimestre. 7 >

VIERNES 12 DE AGOSTO DE 1904

Los señores suscriptores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LV

LOS BAÑOS COMO AGENTE TERAPÉUTICO

El cuerpo humano está formado de células, y estas células vienen a constituir el material, como si dijéramos, la piedra o ladrillo con que se ha construido el magnífico edificio de nuestro cuerpo, verdadero templo que ha de servir de pasajera habitación al espíritu divino.

Pero esta mansión, en la que vive el alma durante un corto número de años, necesita continuas reparaciones.

En tanto dormimos, las células, consumidas por la combustión, son reemplazadas por otras nuevas que continuamente se están fabricando con el alimento que comemos y con el aire y el oxígeno que respiramos, siendo el agua el vehículo que conduce de una parte a otra del cuerpo los materiales necesarios para las reparaciones y la que renueva los tejidos viejos o gastados del sistema.

El agua, por consiguiente, viene a ser para nosotros, así como para toda la naturaleza, el gran agente purificador, y desde el momento en que aparece una enfermedad engendrada por la falta de pureza de la sangre, se hace necesario recurrir al agua como agente terapéutico por excelencia.

Las células constitutivas del cuerpo humano encuéntrase dispuestas y agrupadas de un modo especial, formando lo que se llama vasos.

Aún los huesos y los cabellos halláanse completamente formados por vasos, en los que existe una perpetua circulación, un continuo flujo y reflujo de líquidos, en la composición de todos los cuales predomina el agua.

La piel contiene millones de estos vasos, a través de los cuales salen al día del cuerpo humano pequeñas cantidades de fluidos en forma de transpiración.

Lavando la piel, frotándola y ungiéndola con aceite ó con cualesquiera otras sustancias oleaginosas, ábranse los pequeños vasos, permitiendo salir del cuerpo a las impurezas, que de permanecer en el interior del organismo, saturarían la sangre de flema catarral, productora de retardos en la circulación, de congestiones y de otras muchas enfermedades.

No basta, por tanto, bañar con frecuencia los vasos que constituyen la superficie de nuestro cuerpo; todos los que forman el organismo necesitan para su purificación de la benéfica influencia del agua.

Los frutos sanos, frescos, maduros y jugosos, son el medio más agradable y sano de proporcionar a nuestro organismo el agua necesaria, y así viene a demostrarlo el hecho de gozar de una salud perfecta las personas que comen frutas en abundancia, sin abusar, por supuesto, de ellas; y entiéndase que, de no ser la fruta la base de nuestra alimentación, debe constituir el postre de nuestras comidas ordinarias, pero sin hacer uso de ellas en otras horas del día.

El acto de beber muchos vasos de agua fría y caliente, que en algunas personas constituye una verdadera manía, viene a ser un verdadero baño interno.

La misma cantidad de agua que se ingiere en el estómago, sale fuera del cuerpo a través de la piel, los riñones ó cualquier otro órgano, y no saldrá, seguramente, pura como la bebimos, sino cargada de mil materias extrañas que recoge a su paso y expulsa con ella.

Muchas personas que realizan grandes gastos para ir a veranear en las playas de moda, hubiesen obtenido los mismos benéficos resultados, si no mayores, permaneciendo en casa y lavándose diariamente el cuerpo, así por fuera como por dentro: usan lo de ese gran agente terapéutico que Dios en todas partes ha puesto a nuestra disposición, el agua, combinada con baños de sol, ejercicios al aire libre, descanso y distracciones frecuentes que facilitan la absorción de grandes cantidades de oxígeno, tales como excursiones por el campo, bajo los árboles, prefiriendo los lugares montañosos, en los que el ambiente puro y fresco encuéntrase impregnado del sano perfume de las hierbas silvestres.

DOCTOR DUBÓN.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

LAS ARENGAS DE KOUROPATKINE

Uno de los hechos de la campaña ruso japonesa que más admiración producen en todo el mundo, es ver cómo no se entibia ni decaía la confianza que el pueblo y el Ejército rusos tienen puesta en el general Kouropatkine.

Desde que este general se puso al frente de las tropas, los rusos han experimentado serios reveses.

La parte de su plan que hasta ahora le fué dable desarrollar es más triste y desairada; retirarse ante un enemigo soberbio y vanidoso, pero más fuerte y numeroso que él. Y, sin embargo, la fé del pueblo ruso, la fé del Ejército, la fé del Czar no tienen un instante de abatimiento ni un impulso de duda. Los altos prestigios del general en jefe que incesantemente se retira no padecen lo más mínimo. Sigue siendo el ídolo de sus soldados.

Esto prueba evidentemente que el general Kouropatkine posee condiciones verdaderamente superiores, porque el instinto de los pueblos se equivoca rara vez, y el general no poseería esa confianza si no la mereciera. En uno de los últimos números de *Le Matin* hallamos una conmovedora relación que nos dice más que podría decirnos un volumen en folio acerca de esas condiciones superiores del general Kouropatkine.

Se sabe que hace algún tiempo publicase en el cuartel general ruso un *Mensajero del Ejército de Manchuria*.

Este periódico ha sido creado con autorización del Czar por el general Kouropatkine con objeto de dar al Ejército noticias exactas, completas y rápidas, sobre la marcha de los actuales acontecimientos militares.

En un número recientemente llegado á Europa de este periódico se hallan, entre otros, curiosos detalles de la revista pasada por el general Kouropatkine en Kai-ping á las tropas que habían tomado parte en las batallas de Pou lan-tien y de Vafangu.

He aquí la descripción que hace de esta revista, en la cual distribuyó el general una porción de cruces de San Jorge á los que más se habían distinguido en el combate:

«El generalísimo pasa lentamente por delante de los regimientos gloriosos y examina con atención los rostros de los soldados. Detiense ante un sargento y le prende en el pecho la cruz de San Jorge; más allá habla con benevolencia á un oficial.

Se dirige al galope hacia la novena división, franquea la vía férrea y se detiene ante el regimiento de tiradores. Y de nuevo se oye un saludo afable y cariñoso, ese saludo que el superior ruso dirige siempre á sus soldados cuando se presenta á ellos:—¡Buenos días, valientes!—y los soldados le responden llenos de entusiasmo y alegría.

—Si no batimos á los japoneses, no podremos volver á nuestras casas—grita el general Kouropatkine con voz serena, pero bastante alto para que sus palabras se oigan en todas las filas.

Luego, viendo que algunos soldados llevan vendajes, pregunta al coronel del regimiento:

—¿Son heridos?
—Sí, mi general. No han querido ir á la ambulancia: prefieren seguir con sus compañeros.

—Os saludo, hermanos. ¡Muchachos, gracias!

—¡Hurra!—responden con entusiasmo los soldados.

Otro regimiento; otras caras invariablemente vueltas hacia el general que pasa; nuevas miradas de satisfacción. Cambios de fórmulas militares, de expresiones de gratitud, luego el generalísimo grita:

—Nuestras mujeres se reírían de nosotros si no metiéramos en cintura á los japoneses.

—Haremos lo posible.

Ha terminado la distribución de las cruces. El jefe de la primera división ordena el silencio, y las conversaciones en los grupos de los oficiales cesan poco á poco.

En la calma de la tarde resuenan claras y firmes las palabras del generalísimo dirigidas á los nuevos caballeros.

—¡Os felicito, caballeros de San Jor-

gel! Acordaos de que el Ejército como en vuestros pueblos, todo el mundo mirará esas cruces, y por ellas sabrá que habeis sido fieles á vuestro juramento y valientes en el combate. Pensad que estas cruces se os han concedido no sólo por el pasado, sino también por el porvenir. Servireis de ejemplo á vuestros camaradas. ¿Me lo prometéis?

—Haremos lo posible—respondieron todos.

—Estas cruces se os dan en nombre del Emperador... ¡Hijos: un hurra por la salud de nuestro Soberano!...

Un hurra formidable repercutió en todas las filas y en todo el frente de las tropas, y á este clamor que ensordece el aire, se mezclan las notas graves del himno nacional.

SOCIEDAD OBRERA

«Unión belmezana.»

Acompañado por el presidente y el expresidente de esta asociación, he tenido el gusto de visitar la casa social propiedad de la misma, atención que suplico en cuanto vale, no olvidando las deferencias que conmigo han tenido estos señores, dignas de todo elogio.

La casa de dicha sociedad reúne inmejorables condiciones para el objeto á que está dedicada, y tiene además mucho terreno disponible, en el que piensan hacer nuevas construcciones para establecer en cuanto puedan fabricación de pan para el consumo de los asociados, así como un economato donde estos se surtan de los artículos más indispensables, á los precios más económicos posibles.

Ante la casa hay un bonito patio con verja de hierro á la calle, y en su fondo está la fachada del edificio con tres balcones, dos ventanos y la puerta, y en los dos pisos de que la casa consta, hay buenas y amplias habitaciones, dedicadas las unas á la familia del conserje y las otras al servicio de la sociedad.

Una de las salas bajas está destinada á escuela para los socios, servida por los mismos, y en el piso principal tiene un espacioso salón para la celebración de las juntas, tanto de la directiva cuanto las generales.

En todos los detalles observé el orden y buena administración de esta sociedad de obreros y su excelente dirección, así como la claridad de sus acuerdos y de sus cuentas, tan sencillas como comprensibles.

La sociedad empezó con 33 socios en Septiembre de 1902, y hoy cuenta con 470, número que aumenta sin cesar, pues cada día hay nuevas peticiones de admisión.

El reglamento está perfectamente estudiado, y por nada ni por nadie se permite faltar á él.

Las cuotas mensuales empezaron á ser de dos pesetas, pero después se redujeron á una cincuenta, por el mal estado de los trabajos.

Hasta hoy la sociedad no ha podido ser más que cooperativa, marcha que seguirá hasta que sus fondos le permitan ser de socorros mutuos, aunque hoy no deja de serlo de una manera especial.

En el salón de sesiones hay una arquita destinada á recoger los fondos voluntarios que los socios quieren depositar en ella, así como con el mismo objeto, cuando es necesario, cada socio abona diez céntimos más por mensualidad, con destino á socios enfermos ó desgraciados.

Al par que la buena administración, son también admirables el orden y mutuo respeto de los socios.

En el local no se permiten juegos ni bebidas de ninguna clase, por lo cual los socios sólo van allí á cambiar sus impresiones ó á leer los periódicos á que están suscritos.

Las discusiones políticas están completamente prohibidas, así como otras de carácter social intransigente no avenidas con la paz que á toda costa desean estos obreros conservar.

La sociedad, además de poseer en propiedad la casa social, tiene unas cuatro mil pesetas en un banco de crédito, capital que se propone aumentar para los fines económicos de la misma

y el bien que con sus socios se relacione.

Por más que todos los socios son obreros, su pensamiento no es el de crear fondos de resistencia contra el capital, como acontece en otras asociaciones, sino el de poder contar con fondos de subsistencia en beneficio de los asociados y proporcionar con ellos el bienestar de los mismos.

Hasta hoy la sociedad «Unión belmezana» es una asociación modelo de honrados trabajadores, cuyo deseo sólo se funda en poder mejorar la situación de sus asociados por el trabajo y la economía, siendo todos para uno y uno para todos, sin ambicionar otra cosa que justicia, paz y trabajo, así como la consideración de sus convecinos, en compensación á sus buenas intenciones.

Hace pocos días murió uno de los asociados, y llamaron la atención de todos los que asistimos al sepelio el orden y la compostura de los individuos de la asociación.

Desde que aquel murió cada dos horas le estuvieron haciendo guardia cuatro individuos de los asociados, y después de dedicarle una magnífica corona, unos doscientos socios, en dos filas, con lazos de crespón negro en el brazo y con la junta directiva á la cabeza, acompañaron al difunto á su última morada, volviendo con la misma corección á la casa mortuoria á ofrecer á la viuda y familia sus respetos.

Signan por el camino emprendido los honrados obreros de la «Unión belmezana», no escuchando jamás consejos que puedan traer disturbios á su honrada sociedad, apartándose de toda discusión que pueda separarlos del principal objeto de su bien entendido lema de «Sociedad benéfica instructiva», y conseguirán, al par que el logro de sus aspiraciones, el respeto y la consideración de propios y extraños, como justo pago del bien obrar, y única manera de obtener el premio que todos y cada uno hayamos merecido.

HILARIO J. SOLANÓ.

Balme 8 Agosto 1904.

CRÓNICAS VERANIEGAS

SOLARES

Una de nuestras más legítimas glorias nacionales, una de nuestras primeras eminencias médicas, el sabio doctor Huertas, me decía, al indicarme el itinerario de mi veraneo:

«Tiene usted que estarse primeramente un mes en el balneario de Solares...»

«Harto demostrado ya, por las investigaciones de la moderna ciencia terapéutica, basada principalmente en los resultados de la química biológica, la superior virtualidad en sus efectos curativos de las aguas poco mineralizadas sobre las muy ricas en cuerpos mineralizadores, y otorgando el puesto preeminente que á la medicación sedante corresponde en la clasificación de las aguas minero medicinales, es hoy el de Solares uno de los establecimientos balnearios más importantes de España, desde el punto de vista científico.»

«La escasa mineralización de sus aguas (3'600 gramos por litro) la gran cantidad de ázoe que contienen (36'17 centímetros cúbicos) y su termalidad media (30 grados) las colocan en primera línea entre el grupo de las aerotérmicas ú oligometálicas, dándoles una notable y especialísima acción curativa sobre los estados neurasténicos en su protéica forma: neurastenia por uremia genital, artrítica, digestiva, cardíaca y cerebral, así como los gastropáticos, hipercolorhídricos, suorreicos, dispépticos, atónicos y los catarricos, sobre todo en las localizaciones del aparato gastrointestinal; acción curativa que se halla dignamente secundada por el bondadoso y saludable clima mixto de Solares, por su hermosa situación y por la extraordinaria belleza de los paisajes que le rodean.»

Este juicio esquemático que acerca de Solares me hiciera el esclarecido doctor Huertas, he tenido ocasión de comprobarlo en todas sus partes. Profano en la materia, nada he de

decir por mi cuenta sobre las virtudes medicinales de estas aguas.

Pero hay un dato admirable, que corrobora la apología hecha por el doctor Huertas, de las mismas.

Los más eminentes médicos de toda España las recomiendan con singular interés, y, caso notable, gran número de ellos predica con el ejemplo, pasando una temporada en este balneario. Allí va la prueba: en uno de los grupos que por las tardes se forman en la terraza del Gran Hotel, se hallaban hoy, entre otros, los doctores Corteso, Calleja, González Alvarez y Abaytúa.

No es esto sólo. Como agua de mesa incomparable, la de Solares se consume en todos los grandes vapores transatlánticos, en los coches de la Compañía internacional de *sleeping kars* y en los principales de toda Europa y América, exportándose anualmente muchos cientos de miles de botellas.

En cuanto al balneario como estación veraniega, ya es otra cosa, y puedo decir algo por cuenta propia.

A diferencia de lo que sucede en la mayoría de ellos, el de Solares se halla en la situación más hermosa que pudiera imaginar la fantasía del artista y apetece el más exigente turista.

Nada de viajes incómodos y molestos. Un ferrocarril juguete (el de Santander á Bilbao) nos lleva, en menos de una hora, desde Santander, y en poco más de tres desde Bilbao á la estación de Solares. Desde ésta, un paseo de dos minutos escasos nos hace llegar al balneario y á los hoteles, rodeados en una gran extensión por preciosos parques y frondosas alamedas.

Uno de los más bellos paisajes de esta encantadora región montañesa sirve de marco al hermoso cuadro formado por la estación, el pueblo, las fondas, el balneario y los hoteles particulares.

En Solares ha entrado el progreso sin estropear la soberbia obra de la Naturaleza, que ha sido dignamente completada por la del hombre.

Numerosos y bien acondicionados hoteles proporcionan, por unos precios verdaderamente increíbles é inusitados en esta clase de establecimientos, un trato esmerado y una alimentación opípara (como que hay quien viene á Solares á comer exclusivamente). Y en cuanto á elegancia y modernismo, hay aquí un gran hotel, construido hace dos años, que para sí lo quisieran algunos de los tan famosos balnearios extranjeros.

La extraordinaria facilidad de sus comunicaciones (vivir en Solares es vivir á un tiempo en Santander y El Sardinero, y en Bilbao y Las Arenas) las múltiples y encantadoras excursiones que desde aquí pueden hacerse y su cada año más numerosa y distinguida colonia, proporcionan una vida de animación y distracciones, que hacen de este importante balneario una encantadora estación veraniega.

Para que nada faltase, Solares tiene por director facultativo á uno de nuestros mejores médicos de baños, el doctor Builla, cuyo sólo apellido es garantía de su talento.

El Madrid elegante, incluyéndolo en el itinerario de su veraneo; la fiebre automovilista, posesionándose de sus hermosas carreteras, y las celebridades médicas, visitándolo, han hecho famoso este balneario, poniéndolo de moda, y en la temporada próxima *no se podrá* ir á San Sebastián y Biarritz sin haber estado en Solares.

GERARDO PARDOS.



ANDRÉS CHENIER

De los tres hijos que el célebre diplomático é historiador francés Chenier tuvo con la hermosa griega Santil'Honka, uno de ellos fué el llamado Andrés.

Habiendo aprendido el griego por su madre, se despertó en él la afición á los estudios clásicos, y aunque siguió la carrera militar se dedicó á la poesía, componiendo obras inspiradísimas.

En 1784, después de un largo viaje

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiestrálico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las cura porque au-

menta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, intensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en

sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxito constante. Exácese en las etiquetas de las botellas, palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano 30, Farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

COMPANIA TRASATLANTICA

Salida de los vapores correos en Agosto

Línea de Cuba-Méjico
El día 20 saldrá de Santander y el 21 de Coruña el vapor "Alfonso XIII",—Capitán, don G. Amezcua.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor "Montevideo",—Capitán, don J. Gran.
Línea de Venezuela-Colombia
El día 18 saldrá de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor "Antonio López",—Capitán, don B. Munarrie.
Línea de Filipinas
El día 13 saldrá de Barcelona el vapor "Isla de Panay",—Capitán, don F. Calzada.
Línea de Canarias
El día 17 saldrá de Barcelona y el 22 de Cádiz el vapor "M. L. Villaverde",—Capitán, don B. Tasio.
Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Agencia en Córdoba, J. VALVERDE, Barberos 6

ALMACEN DE COLONIALES POR MAYOR

PEDRO TEJADA

DUQUE FERNAN-NÚÑEZ 4

Grandes existencias en todos los artículos de coloniales y ultramarinos de las mejores procedencias. PRECIOS ECONOMICOS.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO DENTISTA



GONDOMAR, NUM. 8 DUP.DO
CORDOBA

Se construyen dentaduras por todos los sistemas, empastes y orificaciones. Se traciones sin dolor, aplicado el mejor de los anestésicos. Hay gran surtido de opiatas y élixires.

JOSÉ MARÍA PÉREZ

Ortopédico con nombramiento por la Excm. Diputación de Córdoba.

Se confeccionan aparatos para corregir los pies equino-varus por parálisis y congénito.
APARATOS para corregir la incurvación de la columna vertebral y desviación de la escápula.
SUSTENTACULOS para miembros paráliticos.
PIERNAS ARTIFICIALES, sistema Francés y Americano, las más perfectas que se conocen.
APARATOS de todas clases con variedad de indicaciones, según los casos, previa consulta facultativa.
BRAGUEROS MECANICOS, de contención graduada a voluntad, con aplicación a hernias de todas clases.
Garantía absoluta.
Todos los aparatos tendrán una conclusión esmerada y el más perfecto nikelado.
Informes y dirección, SAN FERNANDO, 81.—CORDOBA.

HARINA LACTEADA MAGUILLA

ES LA MEJOR Y MÁS BARATA

Cuenta diez años de existencia, y ha sido premiada en todas las exposiciones que se ha presentado.
PARADAS (SEVILLA)

J. CASANA DIEGUEZ

CIRUJANO-DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE

Premiado en la Exposición regional de Córdoba de 1904
En este antiguo y acreditado gabinete se construyen toda clase de dentaduras, incluso las de aluminio, garantizando su solidez y duración. Orificaciones, empastes y extracciones sin dolor, aplicando los mejores anestésicos conocidos hasta el día. Gran depósito de opiatas y élixires.
Calle Marqués de Boil, 2, Esquina a Gondomar

La Industria

GRAN FABRICA DE MUEBLES DE TODAS CLASES
CON TALLER MECÁNICO MOVIDO A VAPOR
DE
JOSÉ MOLINA Y MOLINA

Plaza Colón 7 (antes Campo de la Merced)
Esquina a la calle del Cónde de Texera-Cabrera
CORDOBA

En esta fábrica, montada con arreglo a los últimos adelantos y con maquinaria especial para todos los trabajos, se construyen muebles desde los más modestos hasta los de mayor lujo y elegancia.
Por la gran producción de sus talleres y por la condición en que este casa es montada, puede vender más barato que ninguna otra de su clase, garantizando a la vez la inimitable construcción de los trabajos.
Especialidad en muebles de tapicería.
Gran surtido y prontitud en los encargos.
Se facilitan catálogos y presupuestos.

PLAZA DE COLOÑ

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones.
De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.



Para Curar los **VICIOS DE LA SANGRE** ya sean hereditarios ya adquiridos, la experiencia ha demostrado, muy particularmente en los Hospitales de París, que el mejor específico conocido hasta hoy es el **ELIXIR DÉRET**
VENTA AL POR MAYOR en España:
110 Bruch, Barcelona.

Fundada 1752.
Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**
Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Acerquese el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.
Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.
Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: J. URICH & CIA, BARCELONA.

AGUA DE **Azahar** MARCA LA GIRALDA
ES EL REMEDIO MÁS EFICAZ PARA COMBATIR CON EXITO SEGURO TODOS LOS PADECIMIENTOS NERVIOSOS Y DEL CORAZON
EXÍJASE COMO GARANTIA LA MARCA REGISTRADA LA GIRALDA

DINERO
por alhajas, ropas y efectos. Alta tasación.—Despacho: de 8 de la mañana a diez noche. Calle Rodríguez Sánchez 12 (antes Moros).
Venta. Se hace de una caldera de jaban, de 1000 litros de capacidad, molinos de basidor y demás artefactos de esta industria. También se vende una huicosa semi-nueva, marca New York. Para tratar con quien de estos objetos, San Alvaro 5 duplicado. 8-1
La persona que sepa el paradero de Luisa perra corera clara, ó sea rubia, con las extremidades y parte del pecho blancas, podencia, de unos nueve meses, de tamaño grande, y quiera entregarse en la casa San Alvaro 5, se le gratificará. 3-8
Almoneda. Se hace de varios muebles en la calle Muñoz Capilla 18. 6-2
Venta. Se hace de un mulo negro, cezrado, menos de la marca, se gancha do en varas guindales, y carga otro en las mismas condiciones, de cinco años. Calleja del Yesso 1 darán razón. 8-2
Se necesitan oficiales para una moqueta. Razón, plazuela de la Paja 9. 6-5
Se arrienda desde el día un departamento alto y bajo en la calle de Armas 4. En la misma darán razón. 6-1

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedias ardoras, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, náuseas y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

(6 polvos del Doctor KUNTZ), destinado en breve día a las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como lo certifica mil veces de curados.

Caja 100 Ptas., media caja 4 Ptas.—Remita Flores, 4, Barcelona y en las farmacias y droguerías.

EL JABÓN DE BREA es el jabón de los niños y de los enfermos, por reunir cual ningún otro las más altas cualidades antisépticas, balsámicas y desinfectantes.
EL JABÓN DE BREA debe usarse en el tocador, en el baño y para afeitarse.
EL JABÓN DE BREA preserva y cura todas las enfermedades de la piel.
EL JABÓN DE BREA puro y legítimo se distingue por la marca registrada LA GIRALDA estampada en las etiquetas.
EL JABÓN DE BREA se vende a una peseta la pastilla en las principales farmacias, perfumerías y droguerías de España.

DINERO
Se presta a militares, empleados del Estado, del Ayuntamiento del Clero, o teniendo retención, y personas que oñentan con garantía. Pedro López, número 24.
Traslado. El establecimiento de Optica del señor Viola se ha trasladado a la casa número 28 calle Letrados. 5-

REMEDIOS SOBERANOS

PARA EL HÍGADO Y LA SANGRE

ZARZAPARRILLA Y PILDORAS

del Doctor BRISTOL

Admirables específicos que en poco tiempo y con infalible seguridad curan la Ictericia, las afecciones del Hígado y del Bazo, Hinchazones de las Glándulas, las Herpes, Úlceras y enfermedades crónicas, el Reumatismo, y cuantos males provienen de la sangre empobrecida ó viciada.
PROBAD Y CONVENCÉOS!

Exíjanse siempre la Zarzaparrilla y Píldoras de Bristol.
BRISTOL. BRISTOL. BRISTOL. BRISTOL. BRISTOL.

AGUA DE SOLARES
Especialmente recomendada para la Neurastenia y enfermedades del Estómago.
La mejor Agua de mesa por la ausencia de sabor mineral, a pesar de sus comprobadas propiedades medicinales. Pídense en hoteles y restaurantes.
PRECIOS.—Botella de un litro 0'85 pesetas. La docena, a domicilio, 7'00 pesetas.—Botella de medio litro, 0'65 pesetas. La docena, a domicilio, 7'00 pesetas.
Único depósito en Córdoba y su provincia. Droguería de los Sres. Márquez y Urbano, Alfaro, 11, 18 y 17 Teléfono 178.

ESPECIFICOS LESOAZES
PARA VETERINARIA. BOLA, 12—MADRID
GRANDES DEPOSITOS DE MADERAS DE FLANDES DE TODAS CALIDADES Y DIMENSIONES en SEVILLA, MALAGA Y CORDOBA PRECIOS ECONOMICOS Para tratar, con los Sres. Carbonell y C. Córdoba

Fábrica de envases de hojalata

PARA CONSERVAS, GRASAS, &c.
Bidenos para la exportación de aceites de todos tamaños y formas
Precios muy reducidos
SOCIEDAD DE UTENSILIOS Y PRODUCTOS ESMALTADOS
CARRITERA DE TRABIERRA.—CORDOBA

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO las TOSES RECIENTES, ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules CAESAR, PARIS y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

no es
tores
han c
nació
La
dust
tas n
son l
form
su v
osede
de to
to, y
del c
Es
agra
men
lucci
Po
ros
vien
la fa
vece
en a
T
el v
de
P
se u
el
sin
aun
que
per
el h
dad
lor
cha
el p
ant
ño
la f
com
sub
nac
sac
ser
T
que
ma
se
de
ció
ño
tri
I
cor
fec
bie
cor
du
de
oor
la
la
da
tre
la
ca
ch
de
ca
al
br
á
pa
na
y
un
no
si
na
la
ti
bi
to
du
ig
do
na
la
ti